

线上线下齐发力 群众办事更便利

——景德镇夯实政务服务基础促进经济社会发展纪实

本报记者 王景萍

2020年以来,围绕建设“五型”政府、打造“四最”环境的目标,景德镇市建好用好一体化政务服务线上线下两大平台,不断夯实政务服务基础。同时,针对政务服务工作的“痛点”“堵点”靶向施策,让企业和群众办事更便利、获得感更直接,促进了大众创业万众创新和经济社会发展。

自助体检、拍照、填表、打证……1月5日10时许,在景德镇市政务服务大厅“赣服通”全天候智能服务中心,市民邓女士仅用了9分钟,就通过自助体检等智能设备完成了驾驶证到期换证。轻松、快捷、高效,这样的换证体验,让邓女士感到十分满意。

加快“智慧政务”建设,不断深化“放管服”改革,真正实现政务服务“一网通办”,让办事群众“只进一扇门”“最多跑一次”。2020年3月16日,我省首个“不打烊”政务大厅——“赣服通”全天候智能服务中心在景德镇市政务服务大厅建成启用。占地200平方米的“赣服通”全天候智能服务中心,设有咨询导办、信息查询、综合业务、公安、税

务、人社、银行以及便民服务8个功能区,安装了各类自助设备20台。记者1月5日在现场看到,企业和群众按照自助终端设备上的提示,可以办理社保卡补换、纳税申报、打印电子身份证、驾驶证补换证等一大批事项。

“‘赣服通’全天候智能服务中心启用至今,已为企业和群众提供各类服务3万余人次。”景德镇市政府行政服务中心管委会负责人表示,通过实体大厅、政务服务网、“赣服通”等,线上线下齐发力,政务服务让企业和群众更多地体会到改革带来的幸福感和获得感。

2020年2月,面对新冠肺炎疫情带来的影响,景德镇市政府行政服务中心管委会结合企业和群众的办事需求,将与企业复工复产、群众生活密切相关的政务服务事项进行梳理汇集,并进一步优化服务流程,全力推行政务服务事项“网上办、掌上办、预约办”。依托“赣服通”平台,在“赣服通”景德镇分厅设立企业复工复产专区,为企业复工复产提供在线备案,实现不见面全程网办。同时,该管委

会还通过政务服务网等平台,为企业提供员工招聘、在线招商等一系列服务,并全面开展复工复产政策解读,使企业和群众及时知晓各项政策。统计数据显示,自2020年2月以来,景德镇市政府行政服务中心管委会共受理各类政务服务事项96708件,其中通过线上办理77046件,预约办理19662件。

服务企业和群众,没有最好,只有更好。2020年,景德镇市政府行政服务中心管委会还推进了普惠金融服务中心入驻政务服务大厅,帮助中小微企业解决“融资难、融资贵、融资慢”难题;围绕群众反映的新生儿出生事项办理流程繁杂问题,借助“智慧瓷都”APP,实现了“出生一件事,免费一链办”。特别值得一提的是,针对部分中老年人对网上办事不熟悉等现实状况,该管委会大力推进帮办、帮办、代办服务。2020年至今,共组织志愿者和工作人员为办事群众提供帮办、代办等服务7600多人次,受到了群众的一致好评。

安福双河长巡河护水

本报安福讯(记者刘之沛 通讯员管美兰)“我们协助河长巡河、宣传,将发现的乱倒垃圾、乱排污水等问题,及时拍照、定位发送给相关部门去处理。”安福县乡贤刘江湖担任洋溪河石山段民间河长一年多,见证了洋溪河由乱到治、由浊变清、由脏到美的嬗变。

近年来,安福县在建立和完善县、乡、村三级河长责任体系的基础上,从全县1609名乡贤中选聘38人担任民间河长,推行双河长制,共同发力巡河护水。2020年,民间河长累计开展巡河1000余人次,清理打捞垃圾1500余吨,收缴地笼、电鱼等设备500多件。

据悉,民间河长必须具备品行好、有声望、有影响、有能力、热心公益事业等条件,按照个人自愿申报、村(居)党支部推荐、乡镇审核、县河长办批准的程序,由县委统战部、县河长办联合签发聘任文件,并统一颁发聘任证书。

靖安解放闸坝建成投用

本报靖安讯(通讯员彭治贤、王艳凤)日前,位于靖安县的潦河灌区解放闸坝建成并投入使用。

作为大型灌区潦河灌区的重要组成部分,解放闸坝正式下闸蓄水后,闸坝以上流域面积535平方公里,闸坝最大下泄流量为2000立方米/秒。解放闸坝的投入使用,将与灌区内的7座引水大坝一起,充分发挥防洪、排涝、灌溉的积极作用,受益人口达26.1万人。



选育水稻新品种

1月4日,省农科院内的水稻国家工程实验室(南昌),技术人员正在进行科研实验。该院重点针对长江流域稻作发展面临的突出问题,建立分子育种等技术平台,目前已选育水稻新品种70多个,推广面积5000余万亩。

本报记者 海波摄

江西邮储银行:攻坚克难把高质量发展推向前进

“

任何成绩的获得,都是一天一天、千辛万苦干出来的。面对错综复杂的严峻形势,2020年,江西邮储银行牢牢抓住党建这一抓

手、发展这一中心任务,始终坚守服务实体经济定位。江西邮储银行连续第7年领跑同业,巩固了“头部分行”的领跑地位,助推

江西高质量跨越式发展,为描绘好新时代江西改革发展新画卷贡献了邮行智慧和邮行力量。

”

攻坚克难 严峻挑战下交出出色答卷

事实胜过一切豪言壮语。2020年,江西邮储银行认真贯彻集团公司改革发展“四梁八柱”总体思路和总行“12345”方针、“六个全面”“六个一流能力”要求,扎实推进“七个聚焦、七个奋勇争先”……面对各种复杂艰难形势的考验与挑战,江西邮储银行始终保持战略定力,专注做好自己的事,再次交出了“全年红、全面红”的发展成绩单,战出了“敢担当、善攻坚”的铁军精气神。

一个个精彩瞬间,擦亮新名片。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入推进主题教育与巡视整改常态化结合起来,全力

作为普惠金融和金融扶贫的国家队,江西邮储银行始终聚焦“在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先”的目标定位,以服务地方经济社会发展的重点领域和薄弱环节为己任,充分发挥“点多、面广、线长”的优势,深入践行“借(造)船出海”策略,通过加强银政、邮银、银银、银担、银保、银协等合作,持续将普惠金融的先天优势转化为支持江西全面建成小康社会的服务定势。

截至2020年底,该分行普惠型小微企业贷款余额达426亿元、列省内国有大行第1位,年净增53亿元,完成监管计划的176%,结存服务小微主体近9万户;涉农贷款余额超707亿元,年净增超59亿元、完成监管计划的296%,结存服务涉农主体超25万户;民营企业贷款余额超728亿元,年净

担当作为 助江西发展转型升级

增超109亿元、增长17.6%;制造业贷款余额超232亿元,年净增超31亿元、增长15.42%;个人经营性贷款余额408亿元,列省内国有大行第1位;累计发放再就业小额贷款超386亿元,服务于下岗职工等超41万人次,均列省内国有大行第1位;精准扶贫贷款完成监管计划的181%。累计向赣南等原中央苏区发放扶贫贷款超50亿元,惠及贫困人口超23万人,在全国17个自然村(含5个“十三五”贫困村)开展定点挂点帮扶,并携手邮政电商物流等板块共同带动赣南等原中央苏区500余名贫困户创业就业,扶持了“廖奶奶咸鸭蛋”张杨、“红军村”华水林、返乡创业青年邓罗庆等全国和全省脱贫攻坚典型人物。

每一步阶梯式的增长,每一个微小千分点的攀升,都在诠释一种责任担当,传

递一种发展信心,释放一种转型能量。近7年来,江西邮储银行每月不间断主持召开普惠金融、“两财”“两小”、服务民营经济工作领导小组暨三农金融委员会会议,坚决在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致,始终在贯彻党中央决策部署上保持头脑清醒、在落实监管刚性要求上保持积极主动、在落实上级战略安排上保持引领姿态。大力开展了省政府主推的“财园信贷通”“财政惠农信贷通”等重点政银合作贷款产品,“财园信贷通”“财政惠农信贷通”余额均列全省银行业第2位,独家联合省总工会首创推出的“赣工贷”产品,累计放款超6亿元,扶持创业主体近3000户。当年新发放“财园信贷通”42.7亿元、再次荣获“财园信贷通贡献奖”“财政惠农信贷通贡献奖”“地方债券承销贡献奖”三

项大奖。大力支持江西国家生态文明试验区、赣江新区绿色金融改革创新试验区建设及赣南等原中央苏区振兴发展。环鄱阳湖生态经济区贷款余额1127亿元、赣南等原中央苏区贷款余额878亿元、罗霄山区发展与扶贫攻坚规划区贷款余额232亿元、全省绿色信贷余额125亿元。积极对接赣州市、吉安市全国普惠金融改革试验区建设,深入推进“电商+金融”精准扶贫模式,以点带面助力江西革命老区乡村振兴。围绕改善民生痛点难点堵点问题,坚决落实“两增两控”监管要求,持续推进纾困解忧、减费让利等工作,共为8898家企业办理延期还本付息、金额超54亿元;新发放普惠小微贷款利率较2019年降低30BP,为全省中小微企业节约融资成本近2亿元。

江西邮储银行的党建、经营、管理、转型、协同、风控、民生等七张出色答卷来之不易。这是该行7000多名干部职工拼出来、干出来的,也实现了转“危”为“机”,向社会各界传递了坚定的发展信心。



1月16日,南昌县莲创机械制造有限公司车间工人加班加点生产和装配莲子剥壳去皮一体机。2021年,该企业已接到200多台产品订单。

特约通讯员 曾恒贵摄

投入上千万元分批治理

玉山着力生态修复废弃矿山

本报玉山讯(记者余燕 通讯员胡明乾)近年来,玉山县牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,大力开展矿山生态环境大排查大整治活动,加强矿山地质环境监测,着力让废弃矿山复绿。

实施“一矿一策”精准治理。该县以矿山为单元制订生态修复实施方案,逐一明确责任主体、治理任务、治理时限;不断完善矿山地质环境保护措施,把矿山地质环境治理工作内容,拓展为矿山地质环境恢复治理和矿山土地复垦工作,按照“谁破坏、谁治理”的原则,完善采矿人履行生态恢复义务约束机制,将矿山开发对生态环境的影响和破坏控制在最小范围;大力开展废弃矿山治理,投入1000余万元对全县108家废弃矿山实行分批治理,生态恢复治理面积达181公顷,目前已修复38.8公顷。

编制水土保持方案,确保执行到位。“开一处矿山、育一片绿色、守一方生态,不是单纯地复绿,而是让昔日满目疮痍、寸草不生的露天矿场,变成可创造价值的生态。生态环境、自然资源、水利等部门单位联合对全县48个持证矿山进行一一探访,及时排查发现水土保持方面存在的问题,提出整改意见,督促落实到位。”据该县有关负责人介绍,截至目前,全县48个持证矿山已编制水土保持方案,并且严格按照方案进行落实。

南昌地铁4号线一期工程成功组立接触网第一杆

本报南昌讯(记者宋思嘉)近日,南昌地铁4号线一期工程机电系统总承包项目01标接触网专业,在白马山站至裕丰街站高架区间成功组立接触网第一杆,标志着该项目01标工程正式步入全面施工阶段。

南昌地铁4号线一期工程起点为白马山站,终点为鱼尾洲站,线路全长39.60公里,共设车站29座,其中高架站4座,地下站25座。

乘势而上

凝聚一往无前的奋斗力量

发展需要员工,发展依靠员工,发展为了员工。一直以来,在做大做强做优主业的过程中,江西邮储银行始终坚持以人为本的理念,以增强员工归属感、安全感、获得感、幸福感为目标,创建和谐健康企业,用文化凝聚人、用精神鼓舞人、用环境培育人,不断提高干部职工队伍素质,并将服务干部职工工作常态化、实效化,全心全意为员工打造共同的温馨之家。2014年以来,累计完成省分行本部和8家市分行,以及一大批重点县支行营运用房和网点的购置、装修工作;实现了员工收入连续7年的持续稳定增长;共有327个职工小家实现提质升级;2225名员工获得职级晋升、92名员工获得专业技术职称评定及聘任;成功举办第四届全省邮储银行职工球类运动会,在全国第五届金融系统体育大联赛中取得了同类比赛的历史最好成绩。一大批先进集体和个人在全国、全行、全省各种评比和竞赛中获得大量荣誉。获得了中央及各级地方媒体超2万篇次的报道点赞。

2021年是“十四五”规划开局之年,站在新的起点,江西邮储银行如何实现大发展、再提升,这是摆在该分行7000名干部职工眼前的一道现实考题。

令人欣慰和鼓劲的是,2020年江西邮储银行取得的辉煌的成绩,尤其是物质、精神、生态“三个文明”之花的全面绽放和社会、企业、员工“三个效益”之果的全面丰收,为2021年的高质量发展打下了更加坚实的基础。目前,信心满满的江西邮储银行广大干部职工正甩开膀子放手干,以2021年1月20日至21日召开的第十四次全省邮政储蓄银行工作会议暨第二届第四次职工代表大会所绘就的美好蓝图为契机,以牢牢巩固全国邮储银行“第一方阵”和全省普惠金融“主办银行”地位为主要目标,坚决扛起驻赣国有大行的时代责任和使命担当,为助力总行建设现代化一流商业银行,集团公司打造“一个新邮政”、推动中国邮政二次崛起,为描绘新时代江西改革发展新画卷贡献江西邮储银行力量。(陈露)